

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
രണ്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട
ചോദ്യം നം. 244

06.10.2016 -ൽ മറുപടിക്ക്

മത്സ്യബന്ധനമേഖലയുടെ വികസനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ. വി.ആർ. സുനിൽ കുമാർ ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി.</p> <p>(എ) മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>ശ്രീമതി. ജെ.മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ (മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കാഷ്യൂ വ്യവസായവും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p> <p>(എ) ഇതര മേഖലയുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിൽ ഏറെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ഒരു മേഖലയാണ് മത്സ്യബന്ധന മേഖല. ഈ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളെ പൊതുവെ മൂന്നായി തരം തിരിക്കാം.</p> <p>a) <u>മത്സ്യബന്ധനവും വിപണനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവ.</u> മത്സ്യബന്ധനയാനങ്ങൾ അടുപ്പിക്കുന്നതിനും പിടിച്ചെടുത്ത മത്സ്യം വിപണനം നടത്തുന്നതിനും വേണ്ടി ഹാർബറുകൾ, ലാന്റിംഗ് സെന്ററുകൾ എന്നിവയും അവയെ ദേശീയ/സംസ്ഥാനപാതകളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന റോഡുകൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെട്ടതാണിത്. ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഹാർബറുകളുടേയും ലാന്റിംഗ് സെന്ററുകളുടേയും പണി യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കി പൂർണ്ണതോതിൽ അതിന്റെ പ്രയോജനം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുകയാണ് പ്രധാന ലക്ഷ്യം. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ഹാർബറുകളേയും ലാന്റിംഗ് സെന്ററുകളേയും ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു തീരദേശ ഹൈവേയുടെ നിർമ്മാണവും മത്സ്യങ്ങളെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തലും, മാർക്കറ്റുകളുടെ നവീകരണവും ഇതിൽപ്പെടുന്നു.</p> <p>b) <u>പൊതുജനാരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം</u> തൊഴിൽപരമായ രോഗാവസ്ഥ മൂലം ധാരാളം ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു സമൂഹമാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹം. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഏറെയാണെങ്കിലും ഏറെ മത്സ്യഗ്രാമങ്ങളിലും ആവശ്യത്തിന് ആശുപത്രികളോ സബ് സെന്ററുകളോ ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ 10</p>

റസിഡൻഷ്യൽ സൂപ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അവയുടെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യം തൃപ്തികരമല്ല. തീരദേശത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സൗകര്യങ്ങൾ തികച്ചും അപര്യാപ്തമാണ്. തീരദേശത്തെ പൊതുജനാരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതിയാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമായി 2016-17 വർഷത്തിൽ മാട്ടൂർ, കടപ്പുറം, കുറിയാടി എന്നിവിടങ്ങളിൽ പുതിയ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ നിർമ്മാണവും ആറാട്ടുപുഴ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ലബോറട്ടറി, ഫാർമസി സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ഇതിനുപുറമെ കടയ്ക്കാവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചമ്പാവ് ഫിഷർമെൻ്റ് കോളനിയിൽ ഡ്രൈയിനേജ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തലും മേഖല റസിഡൻഷ്യൽ സൂപ്പുകൾക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും 21.93 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കളിസ്ഥലമില്ലാത്ത 50 സൂപ്പുകളിലും 5 തീരദേശ പഞ്ചായത്തുകളിലും കളിസ്ഥലം ഒരുക്കുന്നതിനും 40 സ്കൂളുകളിൽ സ്മാർട്ട് ക്ലാസ്റും ആരംഭിക്കുന്നതിനും - സ്കൂളുകളിൽ ഉച്ചഭക്ഷണപുര നവീകരിക്കുന്നതിനും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

c. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വ്യക്തിഗത അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം.

മത്സ്യബന്ധനോപകരണങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നാണ് പഠനങ്ങൾ കാണിക്കുന്നത്. കടൽ മത്സ്യം പൊതു സ്വത്തായതു കൊണ്ടും കടലിൽ എല്ലാപേർക്കും തുറന്ന പ്രവേശനാവകാശമുള്ളതുകൊണ്ടും എല്ലാപേർക്കും മൂലധന നിക്ഷേപാവകാശവുമുള്ളതിനാൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഈ മേഖലയിൽ നിന്നും പുറന്തള്ളപ്പെടുന്നു. ഇതു മൂലം അവരുടെ പ്രതിശീർഷ വരുമാനത്തിൽ കുറവും അതിലൂടെ ദരിദ്രവൽക്കരിക്കുകയും ചെയ്യപ്പെടുന്നു. ഈ അവസ്ഥയിൽ നിന്ന് അവരെ കരകയറ്റുന്നതിനായി ഭവന നിർമ്മാണം, ഭൂരഹിത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് വസ്തു വാങ്ങൽ, ഭവന പുനരുദ്ധാരണം, ഭവന പുനർ വൈദ്യുതീകരണം, കോളനി നവീകരണം അടക്കമുള്ള ധാരാളം പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നു. ഇതിനായി 132.975

കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, സംസ്ഥാനത്തെ തീരദേശ മേഖലയുടെ സമഗ്രമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കിയുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സമഗ്ര തീരദേശ വികസന പദ്ധതി, സംയോജിത മത്സ്യഗ്രാമ വികസന പദ്ധതി, നബാർഡിന്റെ സഹായത്തോടെയുള്ള ഗ്രാമീണ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസന പദ്ധതി, 13-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ധനസഹായത്തോടെ മാതൃകാ മത്സ്യഗ്രാമം പദ്ധതി, എൻ.എഫ്.ഡി.ബി. സഹായത്തോടെ ആധുനിക മത്സ്യ മാർക്കറ്റുകൾ നിർമ്മാണം, ബേസിക് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫെസിലിറ്റീസ് ആന്റ് ഹ്യൂമൺ ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഫിഷർഫോക്ക് തുടങ്ങിയ ഏകദേശം 670 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്.

(ബി) മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലെ സാമൂഹിക പ്രശ്നങ്ങളായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തത, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷ, ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈസ്, തീരദേശ ദാരിദ്ര്യം എന്നിവ സർക്കാർ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

(ബി) ഉണ്ട്. മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലെ ഒരു പ്രധാന സാമൂഹിക പ്രശ്നമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തത സംബന്ധിച്ച് കേരളത്തിലെ കടലോര മത്സ്യഗ്രാമങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് വിശദമായ ഒരു പഠനം NIRD ഹൈദരാബാദ് മുഖേന 2010 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പഠന റിപ്പോർട്ട് കൂടി അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് തീരദേശ മേഖലയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ തുടർവർഷങ്ങളിൽ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. കുടിവെള്ളം, വൈദ്യുതി, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, സാമൂഹിക അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനം, മത്സ്യമേഖലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം, ശുചിത്വ പരിപാലനം, ഭവന നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ മേഖലകൾ പഠനത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങളായ ഹാർബറുകളുടെയും ലാന്റിംഗ് സെന്ററുകളുടെയും നിർമ്മാണത്തിനും പുനരുദ്ധാരണത്തിനുമായി 73 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഭൂമി വാങ്ങൽ, കോളനി നവീകരണം, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പുതിയ തൊഴിൽ സംരംഭം ആരംഭിക്കൽ, തീരദേശത്തെ ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കൽ എന്നിവയ്ക്കായി 184.60 കോടി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി

നടപ്പാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക് 6 കോടിയും
മത്സ്യത്തൊഴിലാളി/ അനുബന്ധത്തൊഴിലാളി
ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിക്ക് 6.36 കോടിയും
വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ നബാർഡിന്റെ
ധനസഹായത്തോടെ ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്.
പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കി വരുന്നു.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ